
2023年幼儿园一盔一带安全教育教案 幼
儿园小班一盔一带安全教案全文(实用8

篇)
教学反思：教案结尾部分，对教学过程中的不足和需要改进
之处进行反思和总结。小学教案的编写应注重教学目标的明
确和学生能力的培养，以下是一些小学教案的范文供大家学
习参考。

幼儿园一盔一带安全教育教案篇一

1、提高幼儿的自我保护能力。

2、培养幼儿识别游戏时识别安全和危险的能力。

活动准备

1、图片两张

2、安全卡片和不安全卡片若干

过程

导入活动，引出话题

1、小朋友都喜欢玩球，而且有许多玩球的方法，但是小孩子
应该在哪里玩球呢？

2、出示图片有两张图片，请大家仔细观察，然后讲讲在哪里
玩球好

3、一张图片里有车道，旁边有小河，另一张是有围栏的空地



4、我们应该在第二张图片所表示的地方玩，为什么,引导幼
儿说出第一幅图片中的不安全的因素，只有在没有障碍的空
地玩球才是安全的。

二、故事受伤的皮皮

1 、故事里有谁，讲了什么

2、皮皮为什么三次受伤

3、我们从故事里受到什么教育

三、游戏

传球玩法：教师准备有安全内容和不安全内容的卡片，幼儿
围坐在一起听铃声传球，当铃声停下时，手拿球的幼儿从盒
子里取出一张卡片面向全体幼儿问；
这样玩可以吗,幼儿根据卡片内容边拍手边讲对，对，对对可
以这样玩，或错，错，错不能这样玩。游戏可以反复进行。

四、集体讲评

今后在生活，游戏中如何学会自我保护，注意安全。

三乐幼稚园迪迦班20__年3月9日迷路的时候活动目标：

1、知道迷路之后该怎么办，了解如何正确分辨方向。

2、懂得迷路之后不要害怕，要大胆、礼貌的向他人寻求帮助。

幼儿园一盔一带安全教育教案篇二

1、提高幼儿的自我保护能力。

2、培养幼儿识别游戏时识别安全和危险的能力。



1、图片两张

2、安全卡片和不安全卡片若干操作要点一、

导入活动，引出话题

1、小朋友都喜欢玩球，而且有许多玩球的方法，但是小孩子
应该在哪里玩球呢?

2、出示图片有两张图片，请大家仔细观察，然后讲讲在哪里
玩球好

3、一张图片里有车道，旁边有小河，另一张是有围栏的空地

4、我们应该在第二张图片所表示的地方玩，为什么,引导幼
儿说出第一幅图片中的不安全的因素，只有在没有障碍的空
地玩球才是安全的。

二、故事受伤的皮皮

1、故事里有谁，讲了什么

2、皮皮为什么三次受伤

3、我们从故事里受到什么教育

三、游戏

传球玩法：教师准备有安全内容和不安全内容的卡片，幼儿
围坐在一起听铃声传球，当铃声停下时，手拿球的幼儿从盒
子里取出一张卡片面向全体幼儿问;这样玩可以吗,幼儿根据
卡片内容边拍手边讲对，对，对对可以这样玩，或错，错，
错不能这样玩。游戏可以反复进行。

四、集体讲评



今后在生活，游戏中如何学会自我保护，注意安全。

三乐幼稚园迪迦班20xx年3月9日迷路的时候活动目标：

1、知道迷路之后该怎么办，了解如何正确分辨方向。

2、懂得迷路之后不要害怕，要大胆、礼貌的向他人寻求帮助。

故事内容图片活动过程：

一、激趣导入。

1、师：今天赵老师的好朋友鼠先生遇到了一个大问题，想请
小朋友帮帮忙。

2、师：我们一起听听它遇到了什么问题

二、分段讲述。

(一)幼儿观看故事前半部分。

1、师：鼠先生遇到了什么问题?

2、师：鼠先生为什么找不到鼠小姐的家?(因为鼠先生迷路
了)

3、师：鼠先生应该怎么办?

幼：可以问警察，可以做记号等。

(二)观看故事后半部分。

1、师：那最后鼠先生找到鼠小姐的家了吗?

幼：找到了。



2、师：鼠先生是用了什么办法找到鼠小姐的家的?

(幼儿：问了许多的小动物，幼儿自由回答)

3、教师与幼儿角色扮演。

三、经验迁移。

1、师：鼠先生迷路了之后是通过问路的办法找到鼠小姐的家
的，那如果有一天我们小朋友一个人在外面迷路了该怎么办
呢?(幼儿自由回答，教师适当给予提示、指导)

3、我们回家后可以问问家长还有什么好办法，下次活动时大
家在一起进行交流。

四、活动延伸

三乐幼稚园迪迦班20xx年3月16日危险地方目标：

让幼儿知道，哪些地方是不安全的，易发生危险;教育幼儿远
离危险的地方;

培养幼儿的安全意识。

准备：绘画纸和笔;搜集一些安全教育事例。

过程：

1、向幼儿介绍一些有关幼儿到不安全的地方游玩，发生伤害
的'事例，引起幼儿对安全问题的关心。

2、组织幼儿互相交流，共同讨论，总结出哪些地方容易发生
危险。

3、教师将结果画出来，贴在本班活动室内，或装订成册，放



在图书角供幼儿随时观看。

4、寻找本班或本园存在危险的地方，贴上标签，提醒大家注
意。

建议：

宣传不宜过分，不要使幼儿感到任何地方都是不安全的。

三乐幼稚园迪迦班20xx年3月23日紧急电话的用途活动目标：

1.知道几种特殊的电话号码及其作用。

2.了解使用这些特殊的电话号码的具体情况。

3.具备初步的自救意识。

1.写有"110"、"119"、"120"、"114"等电话号码的图片。

2.画有警察和警车、医生与救护车、消防队员与消防车的图
片若干，电话或手机1部。

1.教师通过提问创设情境，引起幼儿兴趣。教师(出示电话)：

小朋友，你知道自己家的电话号码是多少吗?我们用这部电话
打给爸爸妈妈好吗?请幼儿现场打电话给家里熟悉的人。

2.教师指导幼儿认识几种特殊的电话号码，知道它们的用途
及其与人们生活的关系。

幼儿园一盔一带安全教育教案篇三

1．通过游戏使幼儿懂得防火的粗浅知识和自救的能力。

2．在讲讲，议议中培养幼儿大胆清楚地讲述自己的想法。



3．加强幼儿的安全意识。

4．初步培养幼儿用已有的生活经验解决问题的能力。

5．培养幼儿敏锐的观察能力。

避免火灾的发生

在火灾发生时，保护自己的方法

1．幼儿收集火灾的案例及录像

（一）导入

1.（消防车的声音）听，这是什么声音？发生了什么事情？

2．夏老师在以前正好录过一场火灾的录像，我们一起来看看
当时的情景。（幼儿观看录像）

3．我们小朋友讲讲看怎么会引起火灾的？（幼儿讨论）

（二）避免火灾的发生及自救的方法

1．假如我们小朋友碰到火灾了，那时候我们会怎么做呢？

2．现在请我们小朋友把你们的方法按照次序都画下来。

3．请每组的派一名幼儿上来把他们画的方法讲给其他幼儿听。

幼儿园一盔一带安全教育教案篇四

设计意图：

大班段的孩子，虽然已经比较懂事，但也活泼好动了不少，
虽然他们出去一般都有成人监护，但稍有不慎，就会严重影



响幼儿的身心健康甚至酿成悲剧。特别是乘坐电瓶车时没有
佩戴头盔的习惯，孩子们虽然对交通安全方面的知识略知一
二，但对其危害程度了解不够。通过此次活动，幼儿了解安
全头盔与人们生活的密切关系，初步养成自觉遵守交通规则
的意识，提高了自我安全防护能力。

一、活动目标

1、认识基本的交通规则和交通设施。

2、知道头盔的作用和正确佩戴头盔的方法。

3、增强安全出行的意识，遵守良好的交通规则。

二、活动准备

1、头盔一个。

2、各种交通标志、头盔的图片。

3、交通事故的视频。

三、活动过程

（一）了解交通规则的重要。

1、出示交通规则的图片，让幼儿简单的了解一些交通规则的
标志。知道出行要遵守交通规则，这样才能安全。

2、播放交通事故的视频。

3、回忆自己和家长出行时候是怎么样做的，有没有做到安全
出行。

（二）、认识头盔和了解头盔的正确戴法。



1、出示头盔，让幼儿认识各种不同的头盔。

2、教师试戴头盔，示范正确戴头盔的方法。再请个别幼儿试
戴。

（三）增强安全意识，遵守交通规则。

了解头盔的作用，增强安全意识。知道带上头盔会避免有些
意外风险发生，对头的保护。骑车戴头盔是一个非常有效的
自我保护措施，可以减少70%的头部受伤和28%的面部受伤，
对我们的保护效率更高，让我们一起增强安全意识，骑摩托
车、电动车一定要佩戴安全头盔。

活动反思：

此次安全教育活动，不仅让孩子们全面而深刻地接受了一次
交通安全教育，更重要的是让孩子们充分认识到了“戴好头
盔，安全出行”的重要性，从小树立交通安全法治意识，养
成遵守交通规则的良好习惯。

幼儿园一盔一带安全教育教案篇五

1.幼儿了解一些基本的道路交通安全知识，认识一些常见的
交通标志。

2.幼儿养成自觉地遵守交通规则的好习惯。

活动准备：儿童自行车两辆，小汽车(扭扭车)两辆，红绿信
号灯标志，汽车方向盘4个，一顶警帽，交通安全图片。

幼儿园一盔一带安全教育教案篇六

活动目标：



1、 了解信号灯、斑马线、天桥等交通设施的功能，能遵守
基本的交通规则，在交通设施的帮助下安全通行。

2、能在游戏中巩固基本的交通规则。

活动准备：

1、信号灯、斑马线、天桥图卡。

2、在教室里布置道路场景，包括若干辆小汽车、用纸画出的
斑马线、信号灯、用平衡木充当过街天桥。

3、教学挂图和幼儿用书。

活动过程：

一、出示图卡，唤起幼儿已有经验，导入活动。

教师：

（1）小朋友们，这是什么？你在哪里看见过这些东西？

（2）这些都是在马路上经常看到的东西，他们可以帮助和保
护人们安全通行，叫做交通设施。

二、使用道具布置道路场景，引导幼儿观看情景表演，了解
常见交通设施的功能。

教师：爸爸送丫丫去幼儿园，他们一路上会经过哪些交通设
施呢？小朋友，一起来看一看吧。

（1）在情景表演中了解信号灯和斑马线的作用。

旁白：爸爸和丫丫站在那路边，他们想过马路。马路对面有
个信号灯，这个信号灯是帮助我们过马路的，他会告诉我们



红灯停，绿灯行，黄灯亮了等一等。

（2）绿灯亮啦可以走了，等等你看地上有什么？好多白线好
像斑马身上的花纹一样。这就是斑马线。“条条斑马线，连
着路两边，过街线内走，大家才安全。是保护我们安全通行
的，我们一起走斑马线过马路吧。

（3）没有斑马线怎么过马路呢？你看，这是天桥，它使行人
从车辆的上面通行，避开了车辆，避免了被车撞到的危险，
所以天桥也是保护我们安全的交通设施。“空中一座大桥，
横跨马路架牢，行人桥上走过，汽车桥下奔跑。

三、邀请幼儿扮演行人在情境中游戏，参与表演。

幼儿园一盔一带安全教育教案篇七

活动目标：

1.了解一盔一带的安全防护作用。

2. 养成自觉佩戴头盔、系好安全带的良好出行习惯。

3. 提高幼儿自我管理能力，培养良好的头盔佩戴和乘车系安
全带的习惯。

活动准备

视频、图片、儿歌

活动过程

1、讲述交通事故案例,导入教师讲述交通事故：问你觉得为
什么会发生车祸的呢?(幼儿交流讨论可能发生车祸的原因。)
师：发生车祸太可怕了。为了不让这样的事情再发生，从六



月一日起。

摩托车、电动车的危险性也是客观存在的，如果驾驶员及乘
客能够做好安全防护，同时在路上骑行时严格遵守交通法规，
那么发生交通事故的可能性便会大大降低。“头盔是个护身
宝，骑乘车辆要戴好”。

汽车安全带作为一种有效的安全防护装置，被誉为“生命
带”。从交通事故的情况来看，未系安全带的比规范使用安
全带死亡率高约6倍。在车辆发生碰撞、紧急制动或侧翻时，
安全带能将驾驶人和乘客牢牢固定在座位上，防止人体与风
窗玻璃、车体发生碰撞或被甩出车外，造成伤害。“安全带
是生命带，发生意外防伤害”。

2、集体交流。

师：自_年6月1日起将在全国开展“一盔一带”安全守护行
动!

提问：“一盔一带是什么?”

一盔就是安全头盔，一带就是安全带。在乘坐电动车、摩托
车的时候一定要佩戴好安全头盔，在乘坐私家车出租车时一
定要系好安全带。

幼儿参与到有趣的戴头盔和系安全带的小实验中，让幼儿知
道了为什么要佩戴头盔和安全带，知晓头盔和安全带是怎样
保护我们以及如何正确地佩戴头盔、安全带的方法。

师亲手为孩子们佩戴头盔示范正确的佩戴方法。

1.打开束带;

2.将头盔水平放于头上，缓慢收紧束带直到感觉舒适;



3.调整束带置于耳朵下方;

4.束带调整好之后，拉紧束带紧贴下巴;

5.确保头盔移动的幅度不超过2.54厘米，同时保证未松开束
带前头盔不会掉下来。

欣赏安全儿歌：电动车请注意，戴上头盔别大意。开摩托戴
头盔，坐车也要戴头盔。开汽车准备好，安全带要系好。从
今以后要牢记，头盔安全带别忘记!遵守道路交通法，平安出
行你我他!

小结：为了自己及家人幸福请让“戴好头盔”和“系好安全
带”成为习惯。“安全出行，佩戴头盔，从我做起”生命只
有一次，文明从我做起，让我们携起手来，共同营造文明和
谐畅通的交通环境。

幼儿园一盔一带安全教育教案篇八

教学目标：

通过学习有关安全知识，使学生了解生命之可贵，珍惜生命，
注意安全，掌握一些安全知识，形成自护、自救的意识，使
学生安全、健康成长。

教学时数：

一课时

教学过程：

生命对于每个人来说只有一次，生活中存在着许多的诱惑，
同学们一定要有一定的安全意识，珍惜生命，注意安全，安
全重于一切，只有健康的身心，才能保障我们好好学习，将



来好好回报父母，回报社会。

一、导入：

通过一系列的活动，让学生树立交通安全意识，从精神上远
离交通安全隐患，加强自身的素质培养。为了贯彻落实公安
部、教育部《关于加强中职学校交通安全工作的通知》精神，
继续进一步搞好我校的交通安全教育，减少交通违章，杜绝
交通事故。让学生了解交通活动中必备的安全知识，懂得安
全的重要，并把自己学到的知识传达给周围的人们。

二、交通知识

1、道路、交通；

2、交通安全；

3、交通法规；

4、道路交通标志和交通信号；

5、看图识标志。

三、讨论分析

1、行人为什么要在人行道上行走，没有人行道要靠路边行走？

2、行人横过马路为什么要走人行横道？

3、没有划设人行横道的马路应该注意哪些？

4、为什么不能翻越护栏？

5、为什么不准扒车、追车、强行拦车？



6、为什么走路时不能看书或做其它活动？

7、骑自行车应该注意什么？

8、乘汽车时要注意什么？

9、遇到交通事故怎么办？

总结：

对于我们学生来说尤其要注意的是骑自行车的安全和过马路
的安全。


